





संपादकीय..

संपादक:- राकेश शंकर गोरे

स्वस्ताईची परखरण

वस्तु व सेवा करारतून (जीएसटी) अपेक्षेप्रमाणे कमी महसूल मिळत असल्याचा सूर अर्थमंत्री अरुण जेटली आळवत असले तरी जीएसटी परिषदेच्या ३१ व्या बैठकीत कर कपातीचा त्याचसोबत नवी कर प्रणाली अस्तित्वात आणण्याचा निर्णय घेण्यात आला. येत्या १ जानेवारीपासून हे नवे दर लागू होणार आहेत. त्यामुळे नववर्षाभावी पहाट स्वस्ताईच्या आश्रवासक किराणांनी उजळून निघणार हे निश्चित.

राजस्थान, छत्तीसगड आणि मध्य प्रदेश या तीन बड्या राज्यांनी भाजपच्या 'अजेय' रथाची चाके खिळवून ठेवली. याशिवाय तेलंगणात शिरकाव करण्याचा मनसुबा धुळीस मिळाला, मिझोरामध्ये भाजपचा विजय झाला असेही नाही. एकंदरीत पाच राज्ये हातून निसटली. याशिवाय अन्य १० राज्ये भाजपच्या मतांशी सहमत असतीलच असेही नाही. त्यामुळे भ्रमनिरास झालेले मोदी सरकार लोकसभा निवडणुकीच्या पाश्चिमात्य लोकप्रिय निर्णय घेणार, हे अपेक्षित होते. वस्तुतः केंद्र सरकारने ज्या पद्धतीने लोकमानसावर दबाव तंत्राचा प्रयोग केला, ते लोकशाहीला साजसे नव्हते. नेमका हाच धागा पकडून मध्य प्रदेशच्या मुख्यमंत्रिपदाची धुरा स्वीकारत असताना कमलनाथ यांनी जीएसटी प्रणालीत आमूलाग्र बदल करण्याची सूचना केली. त्यापाठोपाठ जीएसटी परिषदेने काहीसा दिलासादायक निर्णय घेतला ही बाब नववर्षाभावी पाश्चिमात्य सुखद ठरावी. यानिमित्ताने एक मुद्दा समोर आला तो म्हणजे



अपेक्षित होते. वस्तुतः केंद्र सरकारने ज्या पद्धतीने लोकमानसावर दबाव तंत्राचा प्रयोग केला, ते लोकशाहीला साजसे नव्हते. नेमका हाच धागा पकडून मध्य प्रदेशच्या मुख्यमंत्रिपदाची धुरा स्वीकारत असताना कमलनाथ यांनी

जीएसटी प्रणालीत आमूलाग्र बदल करण्याची सूचना केली. त्यापाठोपाठ जीएसटी परिषदेने काहीसा दिलासादायक निर्णय घेतला ही बाब नववर्षाभावी पाश्चिमात्य सुखद ठरावी. यानिमित्ताने एक मुद्दा समोर आला तो म्हणजे

निवडणुकीतील जय-पराजयानुसार अर्थकारणाची बैठक, त्यामागचा विचारही बदलत असतो. तात्पर्य, केवळ अर्थकारण किंवा राजकारण असा काही स्वतंत्र भाग नसतो, तर हे दोन्ही घटक परस्परपूरक आहेत, हेच दिसून आले. निवडणुकीतील पराभवाचा आणि 'जीएसटी'विषयीच्या निर्णयाचा अन्योन्य संबंध काय? असा प्रश्न पडणे साहजिकच आहे. 'जीएसटी' केवळ व्यावसायिक, उद्योगपती अशा घटकांपुरता मर्यादित नाही, तर सामान्यांचे दैनंदिन जीवन तो प्रभावित करत असतो, हे इथे लक्षात घेतले पाहिजे. भाजपच्या पराभवानंतर जी नवी राजकीय, सामाजिक, आर्थिक-विकासविषयक समीकरणे मांडली जात आहेत; किंबहुना त्यास नवे वळण देण्याचा प्रयत्न होत आहे, त्याचे प्रतिबिंब आगामी सर्वसाधारण अर्थसंकल्पात पडले नाही तरच नवत! ऐन निवडणुकीच्या तोंडावर गुजरातत 'खाकरा'वरील जीएसटीत कपात झाली. साखर उत्पादकांच्या मदतीसाठी उत्तर प्रदेशात नवा उपकर लावण्याचा विचार झाला. पंजाबमध्ये फटका बसल्यानंतर 'लंगर'ची खरेदी करमुक्त झाली. अर्थात राजकीय-सामाजिक अपरिहार्यता काय असते, याची जाणीव केंद्र सरकारला झाली आणि हे निर्णय घेणे अपरिहार्य ठरले.

वस्तुतः 'जीएसटी'

अधिकाधिक तर्कसंगत असायला हवा, त्यासाठीची प्रक्रिया सातत्याने राबवली जावी. तरच त्याविषयीची कटू भावना दूर होऊ शकेल. सर्वाधिक रोजगार संधी असलेल्या बांधकाम विशेषतः गृह निर्मितीच्या क्षेत्रासाठी पोषक तरतुदीची गरज आहे. सिमेंटवरील

जीएसटी कमी करण्यासोबतच या क्षेत्रात होणारी अन्य खरेदी जर जीएसटी दात्याकडून होत असेल तर सबलत दिली गेली पाहिजे. अन्यथा घर खरेदी केवळ स्वप्नच ठरेल. या बाबीकडे केंद्र आणि राज्य शासनाने गांभीर्याने लक्ष पुरवले तर निश्चितच या उद्योगातील गुंतवणूक वाढेल आणि मरगळ दूर होईलच, शिवाय नववर्षाचे स्वागत करताना ग्राहकांना गृहप्रवेशाचा आनंद लुटता येईल. 'जीएसटी'चे १८ महिने' या फेसबुकवरील ब्लॉगमध्ये अर्थमंत्री अरुण जेटली यांनी जीएसटीचे दर कमी होण्याचे संकेत देत असतानाच १२ आणि १८ टक्के करांच्या श्रेणीचे विलीनीकरण करून नवी रचना बनवण्याचे तसेच या नव्या कर रचनेत सर्वसामान्यांपणे वापरात येणाऱ्या बहुतेक वस्तूंचा अंतर्भाव करण्याचे सूतोवाच केले. त्यानुसार आता शून्य (०), ५ आणि नवी कर श्रेणी अशी रचना अस्तित्वात येईल. यामुळे महसूलात साधारणपणे साडेपाच हजार कोटी रुपयांची तूट निर्माण होणार आहे. 'जीएसटी' प्रणालीमुळे करांचे दर घसरले हे निश्चित, मात्र त्याच वेळी इंधन दरवाढीचा भडका उडाला आणि महागाईने उच्चांक गाठला. या महागाईचे खापर 'जीएसटी'वर फोडण्याची आयती संधी विरोधकांनी साधली. त्यातच 'जीएसटी' व्यवस्थेतील क्लिष्टतेने भर घातली. सरकारी तिजोरीत पैसा खेळता राहिला पाहिजे, मात्र त्यासाठी केवळ करांचे ओझे जनतेवर लादून जमणार नाही. मुळात कर रचना आणि व्यवस्थात्मक यंत्रणा या बाबी लोकाभिमुख, अधिक सुलभ करणे महत्त्वाचे आहे. नेमके याकडे केंद्र आणि राज्य शासनानेही दुर्लक्ष झाले. त्यामुळे हेतू चांगला असला तरी अंमलबजावणीच्या पातळीवर 'जीएसटी' वादाच्या भोवऱ्यात सापडला. 'जीएसटी'वरील वादाचे मळभ नववर्षात दूर व्हावे या अपेक्षेसह, स्वस्ताईची परखरण करू पाहणाऱ्या नव्या कर रचनेचे स्वागत करायला हवे, नाही का?

'लक्ष्य' ऑलिम्पिकचे!

२०१८ हे सरते वर्ष भारतीय क्रीडा क्षेत्रासाठी प्रेरणादायी ठरले. क्रिकेटच्या पलीकडे पाहिले तर आंतरराष्ट्रीय स्तरावर भारताच्या युवा खेळाडूंनी निर्विवाद यश मिळवले आहे. खेळांचा राजा म्हटल्या जाणाऱ्या अथलेटिक्समध्ये भारतीय खेळाडूंचे यश अचंबित करणारे होते. जकार्ता आशियाई स्पर्धेत अथलेटिक्समध्ये भारताने १९ पदके मिळवली, हा उच्चांक होता. यात



८ सुवर्ण, ८ रौप्य व ३ कांस्यपदके होती. ही रौप्यपदके सोदी, ओमान यासारख्या आखाती देशांनी आपल्या संधात आफ्रिकेतील सर्वोत्तम खेळाडू खेळवले नसते तर ती सुवर्णात परिवर्तित होऊ शकली असती. आपल्या खेळाडूंचे यश त्यांच्या मेहनतीतून आले. दारिद्रयाशी, परिस्थितीशी संघर्ष करत हे खेळाडू उत्तम कामगिरी करू शकले. ओरिसातल्या शेतकरी कुटुंबातील हिमा दासने युरोपमध्ये वर्ल्ड चॅम्पियनशिपमध्ये २० वर्षांखालील ४०० मी. धावण्याच्या स्पर्धेत विश्वविक्रम केला. तिचे सुवर्णपदक हे अभिमानास्पद होते. या कामगिरीने ती जगातल्या दिग्गज महिला धावपटूंच्या बरोबरीत आली. याच हिमा दासने जकार्तामध्ये सीनियर खेळाडूंचे

आक्यान असताना रौप्य मिळवले. भालाफेकपटू नीरज चोप्रा याने जकार्ता आशिया स्पर्धेत सुवर्णपदक पटकावले. त्याआधी राष्ट्रकुल स्पर्धेतही तो विजेता होता. गोळाफेक करणारा तेजेंद्रपालसिंग तूर हादेखील भारताच्या संभाव्य भावी ऑलिम्पिक पदक विजेत्यांपैकी एक आहे. मनजितसिंगने जकार्तात ८०० मी. धावण्याच्या स्पर्धेत सुवर्णपदक पटकावले.

अरपिंदरसिंगने पुरुषांच्या तिहेरी उडीत सुवर्णपदक पटकावले. स्वप्ना बर्मनने महिलांच्या हेराथलॉन स्पर्धेत सुवर्णपदक मिळवले. स्वप्ना स्पर्धेआधी दात दुखापतीमुळे बेजार झाली होती. पण जबड्याला बँडेज बांधून तिने स्पर्धेत उतरत सुवर्ण घेतले. स्वप्नाचे वडील रिखा खेचतात. त्यांनी कष्ट करून आपल्या मुलीला घडवले. तेजेंद्र तूर याने कर्करोगाने आपले वडील आजारी असतानाही दुःख बाजूला सारून गोळाफेकीत सुवर्णपदक पटकावले. घुती चंदवर अनेक आरोप झाले, पण तिने महिलांच्या १०० व २०० मी. स्पर्धेत दोन रौप्यपदके पटकावली. सुधा सिंग, नीला वरकोल, राजीव आरोकिया, पीयू चित्रा, सीमा पुनिया अथलेटिन्दीदेखील भारताच्या पदक तालिकेत भर घातली. भारताची बॅडमिंटन सम्राट सानिया नेहवाल निवृत्तीकडे झुकत असताना तिची जागा पीव्ही सिंधू हिने घेतली आहे. सिंधूने रिओ ऑलिम्पिकमध्ये रौप्य मिळवले. त्यानंतर तिची घोडदौड सुरूच आहे. राजकारणाचा फटका बसूनही भारतीय मुष्टियोद्ध्यांनी चमक दाखवली.

शब्दकोडे क्रमांक-४०

Grid for word search puzzle with numbers 1-40.

उभे शब्द: १. व्यर्थ बडबड, चन्हाट २. लग्नासाठी जमलेले गणगोत ३. अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन घेणारी संस्था (फक्त आद्यक्षरे) ३अ. फुरसत ४. पुन्हा पुन्हा ५. घर ६. आशीर्वाद ७. असुर ८. नामशेष ९. सर्प ११. दुसऱ्याकडे भोजन घेणे, व्रतकाळात हे पाप समजतात १२. अनुमती १४. वाढलेला व्याप १५. वही १७. सोगट्यांचे वस्त्र १९. झीज, नुकसान २०. पोते २१. दावा २३. हेलपाटा २५. पृथ्वी २६. कुबड २८. धागरा ३०. एकत्र गोळा करणे, जमविणे ३१. श्रीविष्णूचे नावडते फूल ३३. दशमुखी रावण ३४. चाक ३७. एक हिंस्र पक्षी ३८. झोंबणारे ३९. लिहिलेले वाचणारा ४०. सन्मानाची रक्कम ४३. पंकज ४४. माझे ४५. इच्छा ४७. अभिप्राय ४९. हत्यारांची, सामानाची पिशाची बहुदा न्हाव्याकडील ५०. इटलीची राजधानी ५१. लोखंड (हिंदी) ५२. ओहोटीच्या विरुद्ध ५३. पाषाणहृदयी ५५. रसदार ५६. दुसऱ्याच्या मनातील भाव ओळखणारा ५७. हिंदुस्थान ५८. मौज ६०. फणासाचा एक प्रकार ६१. नागपूरचे प्रसिद्ध फळ ६३. गाजावाजा ६४. तोटी ६६. खिडकीची काच ६७. यावर्षी ६८. नोकर ७१. आयुष्य ७५. पुरे! ७७. मादीच्या विरुद्ध ७८. धातूचा जाड-बारीक धागा आडवे शब्द: १. उन्हाळ्यात दिलासा देणारा पाऊस ३. चामखीळ ४. पराजय ७. कौसल्यापुत्र ९. कर्ज देणारा १०. नवरदेवाकडील मंडळी १२. पंख १३. कपडालाता १६. तापविणारा सूर्य १८. गुजराथी नृत्यप्रकार १९. झोपडी २०. भांडण २१. बारा स्वारांच्या अक्षरांची मालिका उदा. क, का, की, कि, कु, कू, इत्यादी २३. चप्पल २४. लवकर, वेगाने २६. खिशन धर्माचे प्रमुख धर्मगुरू २७. बारा वर्षांचा काळ २९. कोर्टातील कथन ३०. गीत, नृत्य, वाद्य यांचा संगम ३२. नवरा (ग्रा.) ३५. रमणीय ३६. धुंदी ३८. ज्ञानेश्वरीत उल्लेखलेला एक पक्षी ४०. श्रीमंत ४१. एक क्षार ४२. रस काढण्याचे यंत्र ४४. चिंतन ४५. अंतःकरण ४६. तेज ४८. मध्यभागी ५०. प्रत्येक दिवशी ५२. वांग्याचा खमंग पदार्थ ५३. गुऱ्यांचा समुदाय ५४. मऊ ५६. कौरव पांडवांची कथा ५८. पुरुष, शूर पुरुष ५९. समीक्षा ६२. मदनपत्नी ६३. कपटी ६८. एक पालेभाजी ६९. परमेश्वर ७०. चिंता ७२. मिठी ७३. एकदम पडलेला शेणाचा गोळा ७४. अजागळ ७६. आशीर्वाद ७९. एकत्रित रडणे ८०. सुगंध ८१. बारावी रास ८२. तानाजीला दिलेली पदवी, शूर पुरुष

थोडक्यात महत्वाचे

एसटी कर्मचाऱ्यांना आता ६ महिन्यांची बालसंगोपन रजा मुंबई (प्रतिनिधी)- मुलांच्या संगोपनासाठी एसटी महामंडळाच्या कर्मचाऱ्यांना सहा महिन्यांची बालसंगोपन रजा देण्यात येईल, अशी घोषणा परिवहनमंत्री दिवाकर रावते यांनी रविवारी केली. महिला कर्मचाऱ्यांबरोबरच पत्नी हयात नसलेले कर्मचारी, तसेच पत्नी असाध्य आजाराने अंथरुणाला खिळलेली असलेल्या कर्मचाऱ्यांना ही रजा मिळू शकेल. महिला कर्मचाऱ्यांना प्रसूती काळात सहाएवजी नऊ महिन्यांची रजा देण्याचा निर्णय महामंडळाने यापूर्वीच घेतला आहे. त्याचाच पुढील टप्पा म्हणून हा निर्णय घेण्यात आला आहे. नोकरी करत असताना महिला कर्मचाऱ्यांना बऱ्याचदा मुलांकडे लक्ष देणे शक्य होत नाही. विशेषतः परीक्षांच्या काळात मुलांना पालकांची अधिक गरज असते. या बाबी लक्षात घेत महिला कर्मचाऱ्यांना १८० दिवसांची बालसंगोपन रजा देण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे.

टाईमपास

ऐश्वर्या : तुझ्या पतीचा हळूहळू गोरा रंग होत चाललाय याचे कारण काय? काजोल : अर्ग, पूर्वी ते कोळशाच्या वखारीत कामाला होते. आता ते पिटाची चक्की चालवतात.

एका शिक्षिकेने विद्यार्थ्यांना क्रिकेट मॅचवर एक निबंध लिहायला सांगितला. तास संपत आल्यावर बाई निबंध पहायला गेल्या. एका आळशी मुलाने फक्त दोनच वाक्य लिहिली होती. 'वाईट हवामान, पाऊस पडत असल्यामुळे क्रिकेटची मॅच होणार नाही.'

नव्याने डॉक्टर झालेला एक तरुण खेडेगावी गेला. 'डॉक्टरचा धंदा चालेल की नाही इथे? त्याने एका खेडूताला विचारले. तसे काही सांगता येत नाही खेडूत उत्तरला. 'का बरं?' डॉक्टरांनी विचारले. 'त्याचे असे आहे की, गेल्या वर्षी या गावात केवळ एकच माणूस मेला.' खेडूत. 'कोण होता तो? कशामुळे गेला तो?' डॉक्टरांनी उत्तुकतेने विचारले, 'डॉक्टरच होता तो. उपासमारीने मेला.' खेडूताने माहिती पुरविली.

सुडोकू क्रमांक-४०

Sudoku grid with numbers 1-9.



Advertisement for Maharashtra State Forensic Science Laboratory, Mumbai. Includes details about tendering for forensic services and contact information.



# मीरा-भाईंदर महापालिकेच्या मंडईमधून नाशिकच्या शेतकऱ्यांना हुसकावून लावले

## मेट्रो प्रवाशांसाठी विमा योजना

मीरारोड (राकेश गायकवाड) - भाईंदरच्या मीनाताई ठाकरे मंडईमधील रविवार आठवडे बाजारतून नाशिकच्या शेतकऱ्यांना हुसकावून लावण्याचा प्रकार मीरा भाईंदरमध्ये घडला आहे. हॉलमध्ये मंडप-डेकोरेशनचे काम घेणाऱ्या भाजपा नगरसेवकाच्या सांगण्यावरून मंडईच्या दारास टाळे ठोकल्याचा आरोप आहे. रात्री दीड वाजल्यापासून भर थंडीत कुडकुडत रस्त्यावर रहावे लागलेल्या शेतकऱ्यांना सकाळी आपला बाजार सुद्धा रस्त्यावरच मांडावा लागला.



राज्यशासनाने शेतकऱ्यांच्या मालास भाव मिळावा, अडत्यांचा कात्रीतून सुटका होऊन त्यांना थेट बाजारपेठेत फळ-

जैन यांच्या आग्रही मागणीनंतर पालिकेने भाईंदर पश्चिम येथील अमृतवाणी मार्गावर असलेले मार्केटचे आरक्षण क्र. १७ व इंद्रलोक भागातील मीनाताई ठाकरे मंडई आरक्षण क्रमांक २३१ मधील जागा शेतकऱ्यांच्या आठवडे बाजारसाठी उपलब्ध करून दिली. तसे पत्र पालिकेने पणन मंडळास दिले.

मंडईच्या आवाऱात दर रविवारी गेल्या १३ महिन्यांपासून शेतकरी आठवडा बाजार भरत आहे. नाशिकवरून येणारे ३० ते ३५ शेतकरी हे आपला भाजीपाला आदी येथे विक्रीसाठी टेम्पोने घेऊन येतात. यात काही महिला शेतकऱ्यांचा सुद्धा समावेश आहे. थेट ग्राहकांना भाजीपाला विकल्याने

शेतकऱ्यांना भाव मिळतो. शिवाय ग्राहकांना थेट शेतातील भाजीपाला माफक दरात मिळत असल्याने सदर आठवडे बाजार लोकांच्या पसंतीस उतरला आहे.

दरम्यान ठाकरे मंडईमध्ये पालिकेने खाली मंडई व वरती हॉल असे बांधकाम केले असून त्याचे उद्घाटन खुद्द मुख्यमंत्र्यांनी होऊन वेळी केले होते. आता पालिकेने सदरचा हॉल हा गोल्डन पेटल नावाच्या कंत्राटदारास भाड्याने दिला आहे. गोल्डन पेटलचे नाव असले तरी या मागे भाजपा नगरसेवक राकेश शाह हे आहेत व शाह यांनी मंडईच्या आवाऱात भरणारा आठवडे बाजार बंद करण्यास शेतकऱ्यांना सांगितले असा आरोप केला

जात आहे. त्यामुळे रविवारी पहाटे दीडच्या सुमारास नाशिकवरून सदर शेतकरी भाजीपाला घेऊन आले असता मंडईचे प्रवेशद्वार त्यांच्यासाठी बंद करण्यात आले. शाह यांनी तुम्हाला आत घ्यायचे नाही असे सांगितले असून तुमची व्यवस्था तुम्ही करा असे शेतकऱ्यांना खंबालदारांमार्फत बजावण्यात आले. शेतकऱ्यांवर सत्ताधारी भाजपाने चालवलेला हा अन्याय खपवून घेणार नाही असा इशारा सेना व मनसरेने दिला. पालिकेचे कार्यकारी अभियंता दीपक खांबित यांच्याकडे तक्रार केल्यावर मंडईचे प्रवेशद्वार खुले केले गेले. परंतु आधीच रस्त्यावर बाजार सुरु केल्याने शेतकरी आत गेले नाहीत.



मुंबई (प्रतिनिधी) - घाटकोपर-वर्सावा मेट्रो मार्गावर प्रवाशांची संख्या वाढवी यासाठी निरनिराळ्या सुविधांच्या पायघड्या घालणाऱ्या 'मुंबई मेट्रो वन प्रायव्हेट लिमिटेड'चे (मेट्रो-१) प्रशासन आता प्रवाशांचा विमा उतरविणार आहे. नव्याने राबविलेल्या 'रॉयल्टी प्रोग्राम'अंतर्गत २६ जानेवारीपर्यंत जो प्रवासी या मार्गावर १०० किमीचा प्रवास पूर्ण करेल त्याचा ४.५ लाख रुपयांचा विमा उतरविण्यात येणार आहे. केवळ मासिक पास आणि मेट्रो स्मार्ट कार्ड असलेल्या प्रवाशांनाच या योजनेचा लाभ घेता येईल. मेट्रो-१ मार्गाला सुरुवातीपासूनच प्रवाशांचा चांगला प्रतिसाद मिळत आहे. २०१७-१८ या कालावधीत या मार्गिकेवरील प्रवाशांत १३ टक्क्यांनी वाढ झाली असून सध्या या मार्गावर रोज सुमारे साडेतीन लाख प्रवासी ये-जा करतात. रोजच्या ३७८ फेऱ्यांमध्ये वाढ करून ३८६ करण्यात आल्या आहेत. प्रवाशांची संख्या आणखी वाढवी यासाठी मेट्रो प्रशासन सध्या वेगवेगळ्या योजना राबवीत आहे. याअंतर्गत अंधेरी ते साकीनाका या टप्प्यात वाढती प्रवासीसंख्या लक्षात घेता मेट्रो प्रशासनाने येथील ४५० कॅम्पनामधील २००हून अधिक कर्मचाऱ्यांना त्यांचा मासिक पास थेट कार्यालयामध्ये उपलब्ध करून देण्याची योजना राबविली आहे. मेट्रो स्थानकाच्या परिसरातील सुमारे एक हजार गुहनिर्माण संस्थांशी संबंध प्रस्थापित करून त्यांना मेट्रोची माहिती दिली जाते.

## स्टॉलधारकांकडून उकळली खंडणी

ठाणे (तृप्ती गोरे) - ठाणे महापालिकेकडून मिळालेल्या स्टॉलबाबत पालिकेकडे तक्रार करून हा स्टॉल रद्द करण्याची धमकी देत खंडणी घेणाऱ्या एका खंडणीखोराविरुद्ध वर्तकनगर पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. आरोपीने उर्वरित खंडणीची रक्कम न दिल्यास ठार मारण्याची धमकी दिली होती. लोकमान्यनगर येथील योगेश पाडले यांना तीन वर्षांपूर्वी ठाणे महापालिकेने स्टॉल दिला होता. हा स्टॉल सावरकरनगरमध्ये लावून कटलरी सामनाची विक्री करत असून काही कामानिमित्त बाहेर गेल्यानंतर त्यांचा मित्र तेथे बसत असत. मात्र दोन महिन्यांपूर्वी आरोपी परेश चावडा हा त्याठिकाणी आला आणि हा स्टॉल स्वतः न चालवता भाड्याने दिला असल्याचे पाडले यांना म्हणाला. स्टॉल रद्द करण्याची धमकी देत आरोपीने २० हजारांची मागणी केली. आरोपीने पाडले यांच्याकडून दहा हजारांची खंडणीही उकळली.

## वसईत वाढती वीजचोरी

वर्षभरात ५०२ गुन्हे; १ कोटी ३४ लाखांचा दंड वसूल

वसई (धनश्री सद्गा) - वसई तालुक्यात वीजचोरीचे प्रमाण वाढले असून २०१८ या वर्षात वीजचोरीचे ५०२ गुन्हे दाखल करण्यात आले आहेत. या गुन्ह्यांच्या कारवाईतून १ कोटी ३४ लाखांचा दंड वसूल करण्यात आला. वाढत्या वीजचोरीमुळे आर्थिक फटका बसत असल्याचे महावितरणकडून सांगण्यात आले. एकीकडे वाढीव वीज देण्यामुळे वीजग्राहक मेटाकुटीला आले असतानाच दुसरीकडे सर्रास वीजचोरी केली जात असून त्यांच्यावर कारवाईचे प्रमाण कमी आहे. वाढत्या वीजचोरीचा परिणाम सर्वसामान्य ग्राहकांवरही होत आहे. वसई तालुक्यात वीज वितरण कंपनीचे आठ लाखांहून अधिक वीजग्राहक आहेत. मात्र त्या व्यतिरिक्त छुप्या मार्गाने वीजचोरी केली जात आहे. त्यामुळे त्याचा फटका या वीज ग्राहकांना बसू



लागला आहे. विजेच्या खांबावर आणि विद्युत्वाहिनीवर आकडे टाकून आणि मीटरमध्ये फेरफार करून वीजचोरी केली जाते, तर काही ठिकाणी बेकायदा बांधण्यात आलेल्या चाळी आणि घरांना बेकायदा वीजजोडणी देण्यात आली आहे. त्याची महावितरण कंपनीच्या दफ्तरी नोंद नसल्याचे समोर आले आहे. वर्षभरात वीजचोरीचे ५०२ प्रकार उघडकीस आले आहे. वीजचोरांना लगाम घालण्यास महावितरणला अपयश आले आहे. एकीकडे कोट्यवधीची थकबाकी आहे, तर दुसरीकडे वीजचोरीचे प्रमाण वाढत आहे.

## ठाण्यात नशाचा वाढता अंमल

ठाणे (तृप्ती गोरे) - ठाणे पोलिसांनी नुकतेच ठाणे आणि भिवंडीत अंमली पदार्थाविरोधी जनजागृती अभियान राबवले असले तरी ठाणे पोलिस आयुक्तालयाच्या हद्दीत अंमली पदार्थासह गुटख्याची तस्करी थांबलेली नाही. अंमली पदार्थ विक्री-सेवन करणे, जुगार, गुटखा, कोटपा कायदा आदी अंतर्गत ठाणे अंमली पदार्थाविरोधी पथकाने वर्षभरात ३४ गुन्हे दाखल करत १०९ आरोपींना अटक केली आहे. सव्वा कोटीपेक्षा अधिक अंमली पदार्थ तसेच अन्य मुद्देमाल जप्त केला आहे. चरस, गांजा, इफेड्रीन, एमडी, हेरोइन आदी वेगवेगळ्या अंमली पदार्थांची तस्करी होत असून यामध्ये स्वस्त्यात मिळणाऱ्या गांजाच्या तस्करीचे प्रमाण अधिक आहे. रेल्वेतून गांजाची तस्करी होत असून २०१८मध्ये पोलिसांनी १५ आरोपींना अटक करत तब्बल



२५ लाख ४१ हजार ८६० रुपयांचा १५४ किलो गांजाचा साठा पकडला आहे. त्यामुळे गांजाची तस्करी थांबवण्याची मोठे आव्हान पोलिसांपुढे असले तरी नशेकरिता कफ सिरप, अल्प्रोझोलम या औषधाचाही वापर करत असल्याचे दिसून येते. पोलिसांनी पोलिस आयुक्तालयात अनेक कारवाया करत कफ सिरपचा साठाही आरोपींकडून हस्तगत केला आहे. यंदा जानेवारी ते १२ डिसेंबर या कालावधीत १ हजार ८८० कफ सिरपच्या बाटल्या कारवाईत पोलिसांच्या हाती लागलेल्या आहेत. त्यामुळे

ही औषधे खुलेआमपणे बाजारात मिळतात कशी, असा प्रश्न निर्माण झाला असून पोलिस तसेच अन्न आणि औषध प्रशासनाने याकडे अधिक लक्ष देणे गरजेचे असल्याचे बोलले जात आहे. हेरोइनसारख्या महागड्या ड्रगजची तस्करी होत असून मार्गालवर्षी ३ आरोपींना अटक करत अर्धा किलोच्या आसपास हेरोइन जप्त करण्यात आले होते. चालू वर्षात डिसेंबरअखेरपर्यंत ठाणे अंमली पदार्थाविरोधी पथकाने ३४ गुन्हे दाखल करत शंभरहून अधिक आरोपींना अटक केली आहे. तसेच १ कोटी २९ लाख ६६ हजार ६२ रुपयांचा वेगवेगळा मुद्देमालही आरोपींकडून हस्तगत केला आहे. २०१७मध्ये २६ गुन्ह्यांत ७० आरोपींना अटक करत २२ कोटी १५ लाख ३८ हजार २०१ रुपयांचा मुद्देमाल जप्त केला होता.

# हुक्काबंदी नंतर तरुण आता गांजाच्या विकल्यात

मुंबई (प्रतिनिधी) - हुक्क्याचे व्यसन लागलेले तरुण राज्यात हुक्काबंदी लागू केल्यानंतर गांजाच्या विकल्यात अडकत असल्याची धक्कादायक बाब उघडकीस आली आहे. हुक्का बंद होताच ड्रग तस्करांनी गांजामध्ये विविध फ्लेवर आणल्यामुळे तसेच हर्बल असल्याने साइड इफेक्ट काहीच नसल्याचे भासविले जात असल्याने तरुणांमध्ये गांजाची मागणी वाढली आहे. या जीवघेण्या व्यसनामुळे पालक चिंतेत असून याआधी हुक्का घेतलेल्यांवर पोलिसांनी लक्ष केंद्रित केले आहे. अंमली पदार्थाविरोधी पथक आणि मुंबई पोलिसांनी वर्षभरात केलेली कारवाई पाहिली तर गांजाच्या मागणीत कित्येक पटीने वाढ झाल्याचे दिसून येते. थर्टी फर्स्टच्या पार्टीसाठी हॉटेलस, पबसह तरुणांची पसंती असते ती हुक्का पार्लरना. परंतु राज्य शासनाने हुक्काबंदी लागू केल्यामुळे यंदा हुक्का

पिणाऱ्यांनी आपल्या मोर्चा गांजाकडे वळविला आहे. हुक्क्याप्रमाणे गांजाही आता वेगवेगळ्या फ्लेवरमध्ये येत एका अडकत सोशल मीडियावर सुरु आहे. तशा तक्रारीदेखील पोलिसांकडे येऊ लागल्या आहेत. नुकत्याच एका कारवाईमध्ये अंमली पदार्थाविरोधी पथकाच्या वरळी



युनिटचे पोलिस निरीक्षक निनाद सावंत यांनी मंगो फ्लेवर गांजा हस्तगत केला होता. त्यातच मुंबई पोलिस आणि अंमली पदार्थाविरोधी पथकाने यावर्षी जप्त केलेल्या अंमली पदार्थांमध्ये गांजा सर्वाधिक आहे. दोन कोटीपेक्षा अधिक किमतीचा सुमारे एक हजार साठ किलो गांजा हस्तगत करण्यात आला

आहे. हे प्रमाण गेल्यावर्षीच्या तुलनेत दुप्पट आहे. यावरून गांजाची मागणी अधिक असल्याचे दिसून येते, असे एका अधिकाऱ्याने सांगितले. देवदेवता चिलिम ओढायचे असे सांगून हुक्का ओढण्यात काही गैर नाही, असे पटवून दिले जात असल्याने तरुणवर्ग हुक्क्याकडे वळला असल्याचे पोलिसांचे म्हणणे आहे. हुक्क्याच्या फ्लेवरची चटक लागलेल्यांना गांजाच्या व्यसनाकडे वळवले जात आहे. त्यासाठी त्यांना गांजा ही वनस्पती आहे. नैसर्गिक, हर्बल असल्याने साइड इफेक्ट होत नाही, असे सांगितले जात असल्याचे पोलिसांनी म्हटले आहे. हुक्क्यामध्ये अनेक फ्लेवर उपलब्ध असतात. अर्रिज, पाइनअॅपल, अॅपल, मिंट, चॉकलेट असे अनेक फ्लेवर असून सोशल मीडियावरून आता गांजामध्ये हेच फ्लेवर उपलब्ध करून देण्याची मागणी होऊ लागली आहे.

## दादर फूल मार्केटमध्ये प्लास्टिकवर कारवाई

मुंबई (प्रतिनिधी) - दादर परिसरात असलेल्या फूल आणि भाजी मार्केटमध्ये प्लास्टिक पिश्या, प्लास्टिक वेस्टन आणि नॉन वोवन बॅग वापर करणाऱ्या विक्रेत्यांवर महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळाच्या भरारी पथकातील अधिकाऱ्यांनी आज शनिवारी धडक कारवाई करून ३५ हजार रुपयांचा दंड वसूल केला. तसेच बेकायदा १४४ किलो प्लास्टिकचा माल जप्त केला आहे.

प्लास्टिक पिश्यांच्या, प्लास्टिक वेष्टन व नॉन वोवन बॅग याचा सर्रास वापर केला जात असल्याची माहिती प्रदूषण नियंत्रण मंडळाच्या पथकाला



मिळाली. त्याचबरोबर दादर पश्चिमच्या भाजी मार्केटमध्ये देखील प्लास्टिक बंदीच्या नियमनाचे उलंघन होत असल्याची माहिती होती. या माहितीच्या आधारावर महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळाच्या भरारी पथकाने पहाटे पाच वाजता दादरच्या फूल मार्केट व भाजी मार्केटमध्ये धडक मोहीम

हाती घेऊन विक्रेत्यांकडून ३५ हजार रुपयाचा दंड व १४४ किलो प्लास्टिकचा माल जप्त केला. मुंबई शहरातील दादरचे फूल मार्केट, भाजी मार्केट हे धाऊक मार्केट म्हणून ओळखले जाते. या मार्केटमध्ये सकाळी ५ ते दुपारी १२ वाजेपर्यंत लाखो रुपयांच्या फुलांची व भाजीची धाऊक विक्री होत असते. राज्य सरकारने प्लास्टिक बंदीअंतर्गत फूल बाजारात व भाजी बाजारात प्लास्टिक पिश्या, प्लास्टिक वेष्टन, नॉन वोवन बॅग यांच्या वापरावर मार्च २०१८ पासून बंदी आणली आहे. तरीदेखील या मार्केटमध्ये प्लास्टिकचा सर्रास वापर होत असल्याचे निदर्शनास आल्यानंतर ही कारवाई करण्यात आली.

**ADVERTISEMENT**

This to inform the citizens that 150 abandoned vehicles are lying unclaimed in the jurisdiction of Deputy Commissioner of Police (Eastern Suburb), Traffic, Mumbai.

Owners of the vehicles with registration numbers mentioned below may please contact the Deputy Commissioner of Police (Eastern Suburb), Traffic, Mumbai whose office is located at the 2nd floor of Traffic Police Head Quarters, 87, Sir Pochkhanwala Marg, Worli, Mumbai-400030, on or before 10-01-2019. The claimants should bring along with them all original documents pertaining to the vehicle, R.C. Book, etc. as well as owner identity documents such as Aadhar Card, Driving License etc. In case vehicles are not claimed by the said date, the vehicles will be disposed off by this office.

REG. NO.	MODEL	REG. NO.	MODEL	REG. NO.	MODEL	REG. NO.	MODEL
MH-27-AB-1234	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5678	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9012	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3456	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7890	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1122	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3344	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5566	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-1111	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-2222	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-3333	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-4444	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-5555	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-6666	Maruti Suzuki Swift
MH-27-AB-7777	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-8888	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-9999	Maruti Suzuki Swift	MH-27-AB-0000	



## थोडक्यात महत्वाचे

## पेट्रोल, डिझेल वर्षभरातील नीचांकी पातळीवर

नवी दिल्ली- गेल्या काही दिवसांत इंधन दरात सातत्याने घट होऊन पेट्रोल आणि डिझेलचे दर वर्षभरातील नीचांकी पातळीवर आले आहेत. आज पेट्रोलचा दर २२ पैसे तर डिझेल २३ पैशांनी कमी झाला. नव्या दरानुसार, दिल्लीमध्ये पेट्रोलचा दर प्रति लीटर ६९.०४, तर डिझेलचा दर ६३.०९ रुपयांवर होता. तर मुंबईत पेट्रोलचा दर प्रति लीटर ७४.६७ तर डिझेल ६६.०१ रुपयांवर होता. १८ ऑक्टोबरपासून इंधन दरांमध्ये सातत्याने घसरण होत असून, पेट्रोल दरात आतापर्यंत १३.७९, तर डिझेलच्या दरात १२.०६ रुपयांची घसरण झाली. त्यापूर्वी ४ ऑक्टोबर रोजी मुंबई व दिल्लीत पेट्रोलचे दर अनुक्रमे ९१.३४ व ८४ रुपयांवर, तर डिझेलचे दर अनुक्रमे ८०.१० व ७५.४५ रुपयांवर गेले होते. १६ ऑगस्टपासून इंधन दराबाबिस सुरुवात झाली होती.



भाजप नगरसेविकेच्या पतीवर भरदिवसा गोळीबार, छातीत घुसली गोळी, नुकताच केला होता भाजपमध्ये प्रवेश

जळगाव- जळगाव महापालिकेचे माजी नगरसेवक संतोष पाटील यांच्यावर सकाळी मोटारसायकल वरून आलेल्या दोषा अज्ञात व्यक्तींनी गोळी झाडली. संतोष पाटील यांच्या छातीत गोळी घुसली आहे. त्यांना तातडीने उपचारासाठी शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालय येथे दाखल करण्यात आले आहे. ही घटना सकाळी साडे दहा वाजता घडली. संतोष पाटील हे गिरणा नदीकडे शेतात जात असताना त्यांच्यावर हल्ला झाला. संतोष पाटील यांच्यावर हल्ला झाल्याची माहिती मिळताच त्यांचे समर्थकांनी तसेच भाजपचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते यांनी प्रचंड गर्दी केली आहे. संतोष पाटील यांनी नुकत्याच झालेल्या महापालिका निवडणुकीत भाजपात प्रवेश केला आहे. त्यांच्या पत्नी भाजपच्या नगरसेविका आहेत.

मुलांना जन्म द्या, अन् रोख बक्षीस मिळावा

टोकियो- वृद्धांची वाढती संख्या आणि घटत चाललेला जन्मदर, यामुळे जपानची चिंता दिवसेंदिवस वाढत आहे. मात्र, या देशात असे एक शहर आहे की, तेथे या घटत्या लोकसंख्येवर पर्याय शोधण्याचे प्रयत्न होत आहेत. दक्षिण जपानमधील कुषिप्रधान शहर असलेल्या नागीची लोकसंख्या सहा हजार आहे. लोकसंख्या वाढवण्याबाबत या शहराचे प्रशासन २००४ पासून कार्य करत आहे. याअंतर्गत कुटुंबात जन्मणाऱ्या पहिल्या अपत्यास एक लाख येन (६३ हजार रुपये) नागी शहर प्रशासनाकडून बक्षिसदाखल देण्यात येतात. दुसऱ्या अपत्यास ९५ हजार रुपये, तर पाचव्या अपत्यास अडीच लाख रुपये देण्यात येतात. याशिवाय स्वस्तात घर व अन्य सोयीही उपलब्ध करून देण्यात येतात.

श्रीख विरोधी दंगल: सज्जनकुमारांची शरणागती

नवी दिल्ली- १९८४ साली झालेल्या शीखविरोधी दंगल प्रकरणात दोषी आढळलेले काँग्रेस नेते सज्जनकुमार यांनी हायकोर्टासमोर शरणागती पत्करली. कायदेशीर प्रक्रिया पार पडल्यानंतर त्यांची रवानगी तिहार जेलमध्ये करण्यात येणार आहे. सज्जन कुमार यांच्याआधी महेंद्र यादव आणि किशन खोखर या दोघांनीदेखील शरणागती पत्करली आहे. सज्जनकुमार यांना जन्मठेपेची शिक्षा सुनावण्यात आली आहे. १९८४ मध्ये दिल्लीतील कॅट परिसरात ५ शिखांच्या हत्येप्रकरणी दिल्ली हायकोर्टाने सज्जनकुमार यांना दोषी ठरवले असून ३१ डिसेंबरपर्यंत शरणागती पत्करण्याचे आदेश कोर्टाने दोघांना दिले होते. तिहार तुरुंगात सज्जन कुमार यांना जेल क्रमांक-२ मध्ये ठेवण्यात येणार असल्याची माहिती सूत्रांनी दिली.

नववर्षाच्या तोंडावर ठाणे पोलिसांची मोठी कारवाई

१० पिस्तूल, ४० जिवंत काडतूस जप्त

ठाणे (तुप्ती गोरे)- ठाणे पोलिसांनी मोठी कारवाई केली आहे. २ अड्डल गुन्हेगारांसह पोलिसांनी १० पिस्तूल, ४० जिवंत काडतूस जप्त केली आहेत. खंडणी घेणे, सुपारी घेणे, हत्यार सप्लाय करण्याची कामं हे आरोपी करत असल्याचा संशय पोलिसांनी व्यक्त केला आहे. राज्यातील पिस्तूल सप्लाय करणारी ही टोळी असल्याचं पोलिसांकडून सांगण्यात आलं आहे. त्याचबरोबर राज्यातील अनेक मोठ्या व्यक्ती यांच्या टारगेटवर असल्याचं पोलिस आयुक्त विवेक फणसळकर यांनी पत्रकार परिषद घेऊन सांगितलं आहे. नवीन वर्षाच्या सुरुवातीला मोठा हल्ला करण्याचा आणि घातपात घडवण्याचा या टोळीचा प्रयत्न असल्याचंही पोलिसांनी म्हटलं आहे. दरम्या, ऐन नव्या वर्षात पोलिसांनी केलेली ही मोठी कारवाई मानली जात आहे. तर इथून मागे झालेल्या हत्या आणि हल्ल्यांशी या टोळीचा काही संबंध आहे का याचाही आता पोलिस तपास करत आहेत. ताब्यात घेतलेल्या २ जणांची आता ठाणे पोलिस चौकशी करणार असल्याचं सांगण्यात येत आहे.

नमन - नम नटराज - नृत्य कलेशी निगडीत केअर फाउंडेशन चा गरजू व हुन्नरबाज मुलांसाठी नवीन उपक्रम

मुंबई (सम्यक कासार)- अंधेरी पश्चिम येथील कॅटस्टार हॉल येथे केअर फाउंडेशन या स्वयंसेवी संस्थेने नृत्य कलाकार व दिग्दर्शक श्री अजय मेहत्री सोबत एक नवीन व अद्वितीय अशा उपक्रमाला सुरुवात केली आहे. प्रत्येक वेळी नवीन व स्तुतीजनक उपक्रमांना चालना देणाऱ्या केअर फाउंडेशन ने यावेळी नमन या शीर्षकाखाली एक नृत्य उपक्रम राबविण्याचे सुरु केले आहे. या उपक्रमांतर्गत गरीब परिस्थितीत वाढणाऱ्या मुलांना प्रोफेशनल नृत्य कलेबाबत ज्ञान मिळवण्याची व सराव करण्याची संधी देण्याचे प्रयत्न व विचार संस्थेचे अध्यक्ष श्री अनिकेत घनश्याम आश्रमातील व आसपास च्या परिसरातील गरजू मुलांसाठी समावेश होता. श्री अजय मेहत्री यांच्या मार्गदर्शनाखाली सर्व मुले अतिशय उत्साहात नृत्य शिकत होती. मुलांचा उत्साह वाढविण्याच्या उद्देश्याने यावेळी सुपर डान्सर महाराष्ट्र व डान्स दिवाने फेम कु. पार्थ

खुटाळे व त्याचा हुन्नरबाज धाकटा भाऊ कु. प्रेम खुटाळे उपस्थित होते. या सोबत नुकतीच मिस टीन लुमियर २०१८-१९ निवडली गेलेली कुमारी. मुस्कान कोतवानी ही देखील उपस्थित होती. सर्व अतिथींचे स्वागत श्रीमती भावना जैन यांनी संस्थेच्या सचिव या नात्यांनी केले. वर्कशॉपच्या अंतिम क्षणांमध्ये अध्यक्ष श्री अनिकेत भंकाळ यांनी या उपक्रमाला गरजू मुलांपर्यंत पोहचविण्याचा आपला निर्धार स्पष्ट करून युवकांना या ध्येयात शामिल होण्याचे आवाहन ही केले.

## ६०० रणगाडे पाकिस्तान नियंत्रण रेषेवर करणार तैनात, भारताच्या डोकेदुखीत वाढ

इस्लामाबाद (वृत्तसंस्था)- पाकिस्तान संस्थाला बळकटी देण्यासाठी ६०० रणगाडे सैन्यात समाविष्ट करण्याचा निर्णय घेतला आहे. यात रशियात तयार करण्यात आलेले टी-९० रणगाड्यांचाही समावेश असणार आहे. सूत्रांच्या माहितीनुसार, पाकिस्तान या रणगाड्यांना भारताला लागून असलेल्या नियंत्रण रेषेवर तैनात करणार आहे. पाकिस्तान सैन्यात सामील करत असलेले रणगाडे ३ ते ४ किलोमीटर मारा करू शकतात. त्यामुळे भारताने आतापासूनच सतर्क राहण्याची गरज तज्ज्ञांनी वर्तवली आहे. रणगाड्यांशिवाय पाकिस्तान सेना १५० एएमएम एसपी माइक-१०

गन्सही खरेदी करणार आहे. पाकिस्तान सरकार या गन्स इटलीतून खरेदी करत आहेत. ज्यात १२० गन्सची डिलिव्हरी झाली आहे. पाकिस्तानची नजर टी-९० रणगाडे खरेदीवर आहे. जे भारतीय सैन्यात आधीपासूनच तैनात आहेत. पाकिस्तानचीही रशियाबरोबर मोठा संरक्षण

करार करण्याची इच्छा आहे. स्वातंत्र्यानंतर रशिया हा भारताचा सर्वात मोठा आणि विश्वसनीय संरक्षण भागीदार राहिला आहे. अशातच पाकिस्तान रशियाबरोबर वाढवत असलेली जवळीक ही भारतासाठी डोकेदुखी ठरू शकते. पाकिस्तान २०२५पर्यंत संरक्षण ताफ्याला मजबूत करण्याच्या तयारीत आहे. ज्याअंतर्गत पाकिस्तान ३६०

टॅक विकत घेणार आहे. तर चीनच्या मदतीने २२० रणगाडे स्वदेशी बनवण्याची पाकिस्तानची योजना आहे. गेल्या वर्षभरापासून जम्मू-काश्मीरच्या सीमावर्ती भागात तणाव वाढत चालला आहे. त्याच वेळी पाकिस्तान स्वतःच सैन्य सामर्थ्य वाढवत असल्याने भारतासाठी ही धोक्याची घंटा आहे.

कोल्हापुरात निर्भया पथकाचा टवाळखोर तरुणांना दणका

कोल्हापूर (दिनेश पाटील)- कोल्हापूर मध्ये ३१ डिसेंबरच्या पारश्वभूमीवर पोलिसांच्या निर्भया पथकाने हुल्लडबाज तरुणांवर कारवाई केली आहे. शहरातील विवेकानंद कॉलेज परिसर आणि रंकाळा परिसरात निर्भया पथकाने कारवाई केली आहे. विवेकानंद महाविद्यालयाच्या परिसरात निर्भया पथकाची गाडी आल्यावर काही हुल्लडबाज तरुणांची चांगलीच पळापळ झाली. महाविद्यालयात आगावपणा आणि हुडबुड्या करणाऱ्या तरुणांना पथकाने कॉलेजच्या गेटवर उठावशा काढण्यास सांगितल्या तर काही जणांना अंगठे धरण्याची शिक्षा देत समज देण्यात आली. प्रत्येक शहरात टवाळखोर तरुणांवर नजर ठेवण्यासाठी निर्भया पथकाची स्थापना करण्यात आली आहे. ३१ डिसेंबरच्या पारश्वभूमीवर कोल्हापुरात ही कारवाई करण्यात आली आहे.

## कांधाच्या भावात प्रतिक्वंटल ३०० रुपयांची वाढ, शेतकऱ्यांना दिलासा

मनमाड (विजय पंचमुख)- दोनच दिवसांपूर्वी केंद्र शासनाने कांधा निर्यातीवर देण्यात येणारी सबसिडी दुप्पट करण्याचा निर्णय घेतला. त्यामुळे कांधावरील अनुदानात ५ वरून १० टक्क्यांची वाढ झाली. परिणामी आज लासलगाव, मनमाडसह नाशिक जिल्ह्यातील बाजार समित्यांमध्ये कांधाच्या भावात सुधारणा झाली आहे. कांधाच्या प्रतिक्वंटल दरात आज ३०० रुपयांची वाढ झाल्याचे पहायला मिळाले. लाल कांधाला प्रतिक्वंटल भाव मिळाला. कांधाला सरासरी ७७३ रुपये इतका भाव मिळाला. कांधाला मिळणाऱ्या दरात वाढ झाल्याने शेतकऱ्यांना दिलासा मिळाला आहे. दरम्यान, शुक्रवारी लासलगाव बाजार समितीत लाल कांधाला सरासरी ७७३ रुपये प्रतिक्वंटल भाव मिळाला होता. त्यामध्ये आज १५८ रुपयांची वाढ होऊन शेतकऱ्यांना ९३१ रुपये प्रतिक्वंटल भाव मिळाला.

रोहितला कन्यारत्न! चौथी टेस्ट खेळणार नाही

मुंबई (अमोल गुडेकर)- ऑस्ट्रेलियाविरुद्धच्या तिसऱ्या टेस्टमध्ये भारताचा १३७ रननी विजय झाला. या विजयाबरोबरच भारताने २०१८ या वर्षाचा शेवट गोड केला. भारतीय टीमचा खेळाडू रोहित शर्माच्या वैयक्तिक आयुष्यातही या वर्षाचा शेवट गोड झाला आहे. रोहित शर्माची पत्नी रितीका सचदेवन मुलीला जन्म दिला आहे. मुलीच्या जन्माची बातमी कळताच रोहित शर्मा ऑस्ट्रेलियाहून मुंबईला रवाना झाला आहे. त्यामुळे तो ऑस्ट्रेलियाविरुद्धची चौथी टेस्ट खेळू शकणार नाही. ३ जानेवारीपासून या टेस्ट मंचला भारताने २०१८ या वर्षाचा शेवट गोड केला. भारतीय टीमचा खेळाडू रोहित शर्माच्या वैयक्तिक आयुष्यातही या वर्षाचा शेवट गोड झाला आहे. रोहित शर्माची पत्नी रितीका सचदेवन मुलीला जन्म दिला आहे. मुलीच्या जन्माची बातमी कळताच रोहित शर्मा ऑस्ट्रेलियाहून मुंबईला रवाना झाला आहे. त्यामुळे तो ऑस्ट्रेलियाविरुद्धची चौथी टेस्ट खेळू शकणार नाही. ३ जानेवारीपासून या टेस्ट मंचला भारताने २०१८ या वर्षाचा शेवट गोड केला. भारतीय टीमचा खेळाडू रोहित शर्माच्या वैयक्तिक आयुष्यातही या वर्षाचा शेवट गोड झाला आहे. रोहित शर्माची पत्नी रितीका सचदेवन मुलीला जन्म दिला आहे. मुलीच्या जन्माची बातमी कळताच रोहित शर्मा ऑस्ट्रेलियाहून मुंबईला

## भाजप-राष्ट्रवादीचे लफडे जुनेच उद्भव ठाकरेचा हल्लाबोल

मुंबई (सम्यक कासार)- अहमदनगरमध्ये भाजप-राष्ट्रवादींन खेळलेल्या राजकारणाचा शिवसेनेला अजिबात धक्का बसलेला नाही. भाजप-राष्ट्रवादीचे अनैतिक राजकीय संबंध जुनेच असून महाराष्ट्रातील सध्याच्या सरकारचा जन्मच मुळात या संबंधांतून झाला आहे. अहमदनगरमधील नव्या पॅटर्नमूळ फक्त ते उफाळून आले इतकेच, अशी टीका 'सामना'च्या अग्रलेखातून शिवसेनेचे पक्षप्रमुख उद्भव ठाकरे यांनी केली आहे. एकीकडे भाजपविरोधात समविचारी पक्षांनी एकत्र येण्याचं आवाहन शरद पवारानी केलं असताना अहमदनगर

महापौर निवडणुकीतली ही भाजप-राष्ट्रवादीची ही यारी-दोस्ती लक्षणीय ठरली. देशासह राज्यात आघाडी-महाआघाडीचे वारू दामटवण्याचा प्रयत्न सुरु असताना अहमदनगरने मात्र वेगळंच राजकीय वळण घेतलं. अहमदनगर महापालिकेत सर्वात मोठा पक्ष असलेल्या शिवसेनेला बाजूला सारत भाजपने राष्ट्रवादीच्या साथीनं सत्ता मिळवली आहे. त्यामुळ शिवसेनेमध्ये संताप आहे. शिवसेनेचे मुखपत्र 'सामना'च्या अग्रलेखातून उद्भव ठाकरे यांनी आज या संताप व्यक्त केला आहे. 'बारा महिने तप केलं अन् गाढवासंग पाप केलं...' या कवितेच्या ओळींचा आधार घेऊन उद्भव यांनी भाजप, राष्ट्रवादीवर हल्लाबोल केला आहे.

महणजे भाजप व राष्ट्रवादीचे हे लफडे जुनेच आहे व आमचे कोणतेही अनैतिक संबंध नाहीत असे ते उगाच सांगत असतात. यानिमित्ताने दोघेही नागडे झाले आहेत व महाराष्ट्र त्यांच्यावर हसत आहे. विधानसभेचा निवडणुकीनंतर बिनशर्त पाटिंबा जाहीर करून राष्ट्रवादीने सिंचन घोट्याळ्यातील त्यांच्या पुढाऱ्यांना कवचकुंडले मिळवली व आता नगर महापालिकेत पाटिंबा देऊन केडगाव खून प्रकरणातील स्वतःच्या आमदारांना साफ करून घेतले. ही एक प्रकारे सौदेबाजीच म्हणावी लागेल. एका बाजूला म्हणायचे शिवसेना हाच भाजपचा नैसर्गिक मित्र आहे.

राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या पाटिंब्यावर नगरला भाजपचा महापौर, उपमहापौर बसला आहे. राष्ट्रवादीने हा पाटिंबा बिनशर्त दिल्यामुळे दोघांचेही लफडे जुनेच आहे व आमचे कोणतेही अनैतिक संबंध नाहीत असे ते उगाच सांगत असतात. यानिमित्ताने दोघेही नागडे झाले आहेत व महाराष्ट्र त्यांच्यावर हसत आहे. विधानसभेचा निवडणुकीनंतर बिनशर्त पाटिंबा जाहीर करून राष्ट्रवादीने सिंचन घोट्याळ्यातील त्यांच्या पुढाऱ्यांना कवचकुंडले मिळवली व आता नगर महापालिकेत पाटिंबा देऊन केडगाव खून प्रकरणातील स्वतःच्या आमदारांना साफ करून घेतले. ही एक प्रकारे सौदेबाजीच म्हणावी लागेल. एका बाजूला म्हणायचे शिवसेना हाच भाजपचा नैसर्गिक मित्र आहे.

## राहुल गांधींची आयडिया अमित शहांनी उचलली!

नवी दिल्ली (वृत्तसंस्था)- भाजपचे ९१ वर्षीय नेते लालकृष्ण अडवाणी आणि ८४ वर्षीय नेते डॉ. मुरली मनोहर जोशी यांनी आता राहुल गांधी यांचे खरे तर आभार मानायला उचलली असून, वयाची ७५ वर्षे ओलांडलेल्या नेत्यांनासुद्धा लोकसभेचा निवडणूक लढण्याची संधी दिली जाणार आहे. पक्षाच्या नेत्यांना लोकसभेच्या उमेदवारीसाठी वयाची ७५ वर्षे ओलांडल्याचे बंधन आता राहणार नाही, असे भाजपचे अध्यक्ष अमित शहा यांनी एका बंदद्वार बैठकीत सांगितले. तरुण चेहेरे मैदानात उतरविण्यापेक्षा विजयी होण्याचे सामर्थ्य कुणात आहे, हा घटक महत्त्वाचा मानला जाणार आहे. २०१४ च्या लोकसभेचा निवडणुकीत नरेंद्र मोदी यांनी माजी उपपंतप्रधान अडवाणी आणि माजी केंद्रीय मंत्री मुरली मनोहर जोशी यांचा समावेश 'मार्गदर्शक मंडळ'त करून, त्यांना निवडणुकीपासून दूर ठेवले होते.

उचलली असून, वयाची ७५ वर्षे ओलांडलेल्या नेत्यांनासुद्धा लोकसभेचा निवडणूक लढण्याची संधी दिली जाणार आहे. पक्षाच्या नेत्यांना लोकसभेच्या उमेदवारीसाठी वयाची ७५ वर्षे ओलांडल्याचे बंधन आता राहणार नाही, असे भाजपचे अध्यक्ष अमित शहा यांनी एका बंदद्वार बैठकीत सांगितले. तरुण चेहेरे मैदानात उतरविण्यापेक्षा विजयी होण्याचे सामर्थ्य कुणात आहे, हा घटक महत्त्वाचा मानला जाणार आहे. २०१४ च्या लोकसभेचा निवडणुकीत नरेंद्र मोदी यांनी माजी उपपंतप्रधान अडवाणी आणि माजी केंद्रीय मंत्री मुरली मनोहर जोशी यांचा समावेश 'मार्गदर्शक मंडळ'त करून, त्यांना निवडणुकीपासून दूर ठेवले होते.

## नमन - नम नटराज - नृत्य कलेशी निगडीत केअर फाउंडेशन चा गरजू व हुन्नरबाज मुलांसाठी नवीन उपक्रम

मुंबई (सम्यक कासार)- अंधेरी पश्चिम येथील कॅटस्टार हॉल येथे केअर फाउंडेशन या स्वयंसेवी संस्थेने नृत्य कलाकार व दिग्दर्शक श्री अजय मेहत्री सोबत एक नवीन व अद्वितीय अशा उपक्रमाला सुरुवात केली आहे. प्रत्येक वेळी नवीन व स्तुतीजनक उपक्रमांना चालना देणाऱ्या केअर फाउंडेशन ने यावेळी नमन या शीर्षकाखाली एक नृत्य उपक्रम राबविण्याचे सुरु केले आहे. या उपक्रमांतर्गत गरीब परिस्थितीत वाढणाऱ्या मुलांना प्रोफेशनल नृत्य कलेबाबत ज्ञान मिळवण्याची व सराव करण्याची संधी देण्याचे प्रयत्न व विचार संस्थेचे अध्यक्ष श्री अनिकेत घनश्याम आश्रमातील व आसपास च्या परिसरातील गरजू मुलांसाठी समावेश होता. श्री अजय मेहत्री यांच्या मार्गदर्शनाखाली सर्व मुले अतिशय उत्साहात नृत्य शिकत होती. मुलांचा उत्साह वाढविण्याच्या उद्देश्याने यावेळी सुपर डान्सर महाराष्ट्र व डान्स दिवाने फेम कु. पार्थ

खुटाळे व त्याचा हुन्नरबाज धाकटा भाऊ कु. प्रेम खुटाळे उपस्थित होते. या सोबत नुकतीच मिस टीन लुमियर २०१८-१९ निवडली गेलेली कुमारी. मुस्कान कोतवानी ही देखील उपस्थित होती. सर्व अतिथींचे स्वागत श्रीमती भावना जैन यांनी संस्थेच्या सचिव या नात्यांनी केले. वर्कशॉपच्या अंतिम क्षणांमध्ये अध्यक्ष श्री अनिकेत भंकाळ यांनी या उपक्रमाला गरजू मुलांपर्यंत पोहचविण्याचा आपला निर्धार स्पष्ट करून युवकांना या ध्येयात शामिल होण्याचे आवाहन ही केले.

## प्रसूतीदरम्यान बाळाचा मृत्यू, पत्नी गंभीर, पतीची रुग्णालयातच आत्महत्या

जळगाव- जिल्हा रुग्णालय व शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयात प्रसूतीसाठी दाखल झालेल्या पत्नीची स्थिती गंभीर व जन्माआधीच मुलाचा मृत्यू झाल्याने आता जगून काय उपयोग आहे. या विवंचनेत देवला बारका बारला (वय २६, रा. रामजीपाडा, उनपदेव ता.चोपडा) यांनी जिल्हा रुग्णालयात परिसरातीलच वृक्षाला स्वतःकडील रुमालाने गळफास घेतला. सोमवारी सकाळी ७ वाजेच्या सुमारास हा प्रकार उघडकीस आला आहे. चोपडा तालुक्यातील रामजीपाडा

येथे देवलाची पत्नी उबन्याबाई, मुलगा सोनगीशा, मुलगी शारदाबाई, राहबाबाई यांच्यासह आई, वडिलांसह वास्तव्यास आहे. दुसऱ्याच्या शेतात काम करून उदरनिर्वाह करणारे हे कुटुंब. प्रसूतीदरम्यान बाळाचा मृत्यू झाल्याने चोपडा येथील ग्रामीण रुग्णालयातून देवला यांची पत्नी उबन्याबाई हिला दोन दिवसांपूर्वीच जिल्हा रुग्णालयात उपचारार्थ दाखल करण्यात आले होते. बाळाला वाचविण्यासाठी डॉ कटरानी शस्त्रक्रिया केली. शर्थीचे प्रयत्न जिल्हा रुग्णालय आवारात आला.

कठोरनही बाळाचा मृत्यू झाला. यानंतर उबन्याबाई हिचा रक्तश्राव झाल्याने तिची प्रकृती गंभीर आहे. तिला दररोज रक्त देण्यात येत आहे. तिच्याजवळ रुग्णालयात आई हेमाबाई उनकार बारला व पती देवला बारला हे थांबले होते. रविवारी रात्री देवला जेवण करण्यासाठी उबन्याबाईकडे आले. याटिकाणी दोघांनी जेवण केले. यानंतर देवला सासू हेमाबाई यांना सांगून झोपण्यासाठी प्रसूती कक्षातून जिल्हा रुग्णालय आवारात आला.

येथे देवलाची पत्नी उबन्याबाई, मुलगा सोनगीशा, मुलगी शारदाबाई, राहबाबाई यांच्यासह आई, वडिलांसह वास्तव्यास आहे. दुसऱ्याच्या शेतात काम करून उदरनिर्वाह करणारे हे कुटुंब. प्रसूतीदरम्यान बाळाचा मृत्यू झाल्याने चोपडा येथील ग्रामीण रुग्णालयातून देवला यांची पत्नी उबन्याबाई हिला दोन दिवसांपूर्वीच जिल्हा रुग्णालयात उपचारार्थ दाखल करण्यात आले होते. बाळाला वाचविण्यासाठी डॉ कटरानी शस्त्रक्रिया केली. शर्थीचे प्रयत्न जिल्हा रुग्णालय आवारात आला.

कठोरनही बाळाचा मृत्यू झाला. यानंतर उबन्याबाई हिचा रक्तश्राव झाल्याने तिची प्रकृती गंभीर आहे. तिला दररोज रक्त देण्यात येत आहे. तिच्याजवळ रुग्णालयात आई हेमाबाई उनकार बारला व पती देवला बारला हे थांबले होते. रविवारी रात्री देवला जेवण करण्यासाठी उबन्याबाईकडे आले. याटिकाणी दोघांनी जेवण केले. यानंतर देवला सासू हेमाबाई यांना सांगून झोपण्यासाठी प्रसूती कक्षातून जिल्हा रुग्णालय आवारात आला.

येथे देवलाची पत्नी उबन्याबाई, मुलगा सोनगीशा, मुलगी शारदाबाई, राहबाबाई यांच्यासह आई, वडिलांसह वास्तव्यास आहे. दुसऱ्याच्या शेतात काम करून उदरनिर्वाह करणारे हे कुटुंब. प्रसूतीदरम्यान बाळाचा मृत्यू झाल्याने चोपडा येथील ग्रामीण रुग्णालयातून देवला यांची पत्नी उबन्याबाई हिला दोन दिवसांपूर्वीच जिल्हा रुग्णालयात उपचारार्थ दाखल करण्यात आले होते. बाळाला वाचविण्यासाठी डॉ कटरानी शस्त्रक्रिया केली. शर्थीचे प्रयत्न जिल्हा रुग्णालय आवारात आला.

